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Matricola Cognome e Nome

Al, [8 punti] Dati«, 8,y e d in R si consideri la funzione
f(z,y) = Bz — vy + 6y° — az’.
[~ ©
Calcolare il gradiente di f e la matrice Hessiana di f nel punto (0,0) | V§4€9,0) = ('ﬁ,o) 5“?@0) (
Stabilire per quali @, 8, v e § in R, la funzione ha un punto di massimo in (0, 0}

p=o, 8cB, x20, ¥30
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A2, [8 punti] Dato « € R, si consideri la seguente serie di potenze:

1 n
Sy
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Determinare il raggio di convergenza R Q =] . Detto S l'insieme di conver-
genza, stabilire per quali o € R si ha S = [2 — R, 2+ R] (cioé trovare o in modo che gli estremi di S

siano ENTRAMBI inclusi) | & > %5

A3. (8 punti] Dati P=(0,0,0)e @ = (2, V3, = ), scrivere una parametrizzazione del segmento
P‘—Cj (percorso da P a Q). Dato poi il campo F( Yy Z) = (2 cosz + y,V3siny — m,gz ), con

(z,v,2) € R3, calcolarne il lavoro lungo il segmento ID—é ¥t = Cz t, B, % ¢) ; te [o]
L=25u2 V3B 413+ T2

A4. [8 punti] Dato il campo F(z,y,2) := (22,sinz — 22y, 3) e la funzione g(z,y) = 3z* + 4¢°
per {(z,y) tali che 322 + 4y* < 4, si consideri la superficie & = gra%g). Disegnare la superficie T e
calcolare il flusso di F' attraverso ¥ specificando i passaggi 4 & E
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B1. [8 punti] Data f: D(f) —» R continua, si consideri il campo vettoriale

. _ Y
F(ﬂ';,y,Z) - ($2+y25m2+y21 (Z))

Allora: Esiste G campo vettoriale conservativo ed esiste /' campo vettoriale irrotazionale

tali che F = G+ F F & conservativo U'integrale di F' lungo ogni curva regolare -y contenuta
in D(F) dipende solo dagli estremi diy [D] il dominio di F' & D(F) = {(z,y,2) eR®: z € D(f)}.

B2. [8 punti] Sia ¥ una superficie regolare con bordo. Detto §7L il bordo di ¥ orientato positi-

vamente si ha: Nessuna delle risposte & corretta Sia F' un campo vettoriale di classe

C* ed irrotazionale. Allora F.ds=90 0TS & una curva chiusa sempre percorsa in senso
a+x

antiorario [D]se & = graf(g) con g : Br(0,0) — R allora 0" & una circonferenza di raggio R

percorsa in senso orario .

B3. [8 punti Data f:R? —> R dlfferenmabﬂe sia ¥ un versore di R% Allma se A € R\ {0},
. X ) of
si ha 3(,\)() (@) [B] 3 ,\ 1) (=) lam = (M)

af 10f
ap-1) ™ = X2

B4. [8 punti] Dati Q= {(z,y) e R*:y < —|z|} e B= {(z,y) € R? : 2° + y* < 1}, si ha che
0 & chiuso QN B & aperto (R?\ Q)N B & chiuso [D]Q & limitato.




